V Be ELETTRONICA 1° TEST FILA 1 16-10-2010
CogNoOME & o NOIMIB T e e
N.B. : Possono esserci piu risposte esatte pgni domanda !

1. In una scala logaritmica : 2. Un aumento di 12 [dB] ( col fattore 20 ) coisponde a :
A. E’ costante, sul grafico, I'intervallo di decale A. Un raddoppio ( del rapporto fra le grandezze nurate )
B. I numeri allinterno della decade sono equisp&ati B. Una quadruplicazione del rapporto
C. Non si puo rappresentare lo zero C. Una moltiplicazione per 12 del rapporto
D. Il numero 3 €& posto circa a meta decade—110 D. Una divisione per 4 del rapporto
E. Nessuna delle precedenti E. Nessuna delle precedenti
3 Se in un filtro sono presenti 3 condensatori ergsistori : | 4. La Funz. di Trasferimento G di un circuito € :
A. E’ sicuramente del 3° ordine
B. E’ del 1° ordine perché non ci sono induttori A. Il rapporto tra lout e lin
C. E’ del 3° ordine solo sei 3 C sono indipendg B. Il rapporto tra lin e lout
D. E’un Passa - Banda C. Il rapporto tra Vin e Vout
E. Nessuna delle precedenti D. Il rapporto tra Vout e Vin
E. Nessuna delle precedenti
5. Lafreq. ditaglio di un filtro (1° ordine) é: 6. E’ un filtro RC Passa - : A 20Log |G| [d6]
A. Quel valore dif per cui | G| = Gmax M2 A. - Banda C=4 [uF]
B. Quel valore dif percui Fase di G = 45° B. - Basso
C. £=1/RC C. - Alto ft=800
D. Limite tra Banda Pass. e Banda Atten. D. - Elimina Banda o
E. Nessuna delle precedenti E. Nessuna delle \
precedenti .
7. Stessa fig. del punto 6 , il valore diR € ca : 8. Onda Quadra Alternata Pari— Le sue armoniche sono :
A. cosinusoidi con freq. multipla dispari della freq.
A 5 Q] fondamentale , no compon. continua
B. cosinusoidi con freq. multipla pari della freq
B. 500 R] fondamentale , no compon. continua
C. cosinusoidi con freq. multipla dispari della feq.
C. 50 [KQ] fondamentale , si compon. continua
D. sinusoidi con freq. multipla dispari della freq
D. 312R)] fondamentale , no compon. continua
E. Nessuna delle precedenti E. Nessuna delle precedenti
9. Onda Quadra Alternata Pari— Le sue componenti 10. L’ A.O. , ad anello aperto , funziona come un
armoniche hanno ampiezza pari a :
A. (4Vp/kn) A. Amplificatore invertente
B. 2Vpp/kr)*sin(krx/2) B. Amplificatore differenziale
C. (4Vplkr) *sin(ka/2) C. Buffer
D. (4Vpp /kr)*sin(ka/2) D. Comparatore
E. Nessuna delle precedenti E. Nessuna delle precedenti
11. Questo & lo schema del : 12. Inun A.O. configurato da A. Differenziale se
tutte le R hanno lo stesso valore :
f\‘/} R1 ,_/G i
A Vour =A (V" - V)
V2 L R2
”ﬁ% - B. Vou = (V' - V)
R3 RF
C. Vou =A(V + V)
A. Amplificatore non invertente di tensione
B. Convertitore I/V invertente D. Vou = (V -Vv")
C. Sommatore invertente
D. Comparatore non invertente E. Nessuna delle precedenti
E. Nessuna delle precedenti

VALUTAZIONE : + 7 pt Orisp.esatta + 3 ptO risp. incompleta - 2 pt Orisp. shagliata 0 pt nessuna risposta
BASE : 16 pt VOTO MINIMO : 2/10

Risposte esatte : ..... Pt:.... Risposte gjtate : ..... Pt:.... Risposte incomplete : ...Pt: .....

TOTALE : ....... / 100 VOTO : ....... /10



V Be ELETTRONICA 1° TEST FILA 2 16-10-2010

Cognome : ............

NOMIE & o e e s

N.B. : Possono esserci piu risposte esatte pgni domanda !

1. In una scala logaritmica :

E’ costante, sul grafico, l'intervallo di decae

I numeri all’interno della decade sono equispaati
. Si puo rappresentare lo zero

Il numero 2 & posto circa a 1/3 della decadb—10
Nessuna delle precedenti

Nessuna delle precedenti

wmoow»

Se in un filtro sono presenti 1 condensatore,
1 induttore e alcuni resistori :

2. G =46 [dB] significa che
A. Vou = 200 v,

B. Vou= 46\,

C. Vin = Vout/ 200

D. vin =0,05 vyt

E.

4,

La freq. di taglio di un filtro ( 1° ordine , passivo) € :

A. E’ sicuramente del 2° ordine A. Quel valore dif percui|G|=0,7
B. Puo essere del 1° ordine se C e L sono dipenten B. Quelvaloredif percui FasediG = 45°
C. E’del 2° ordine solo se C e L sono indipendgn C. i=1/RC
D. E’ un Passa - Basso D. Limite tra Banda Passante e Banda Attenuante
E. Nessuna delle precedenti E. Nessuna delle precedenti
5. La Funz. di Trasferimento G di un circuito e : 6. E' un filtro CR Passa - : - 20L0g]G] [dB]
A. Definita nel dominio del tempo A. - Banda ft= 400
B. Il rapporto tra lin e lout B. - Basso b
C. Il rapporto tra Vin e Vout C. - Alto / fIHe]
D. Il rapporto tra Vout e Vin D. - Elimina Banda C= 33 [nF]
E. Nessuna delle precedenti E. Nessuna delle /
precedenti
7. Stessa fig. del punto 6, il valore di R ¢ cia : 8. Onda Quadra Alternata Dispari— Le sue armoniche sono :
A. cosinusoidi con freq. multipla dispari della freq.
A. 378 [KQ] fondamentale , no compon. continua
B. cosinusoidi con freq. multipla pari della freq
B. 1,2 [KQ] fondamentale , no compon. continua
C. sinusoidi con freq. multipla dispari della freq
C. 12 [KQ] fondamentale , si compon. continua
D. sinusoidi con freq. multipla dispari della freq
120 Q] fondamentale , no compon. continua

E. Nessuna delle precedenti

D.

E. Nessuna delle precedenti

9. Onda Quadra Alternata Pari— Le sue componenti
armoniche hanno ampiezza pari a :

A. (4Vplkn)

B. (2Vpp/kr)*sin(kx/2)

C. 4Vplkr) *sin(krn/2)

D. (4Vpp /kr )*sin (ka/2)

10. L' A.O. , ad anello aperto , funziona come un

Amplificatore invertente
Amplificatore differenziale
Buffer

Comparatore

Nessuna delle precedenti

moowp

E. Nessuna delle precedenti
11. Questo € lo schema del :

vout

A. Amplificatore non invertente di tensione
B. Convertitore | / V invertente

C. Sommatore non invertente

D. Comparatore non invertente

E. Nessuna delle precedenti

12.In un Comparatore invertente con
tVsat=x 12 [V] ,
sevinEV ) >VsogliaEV ™), Vout vale:

A. - 15[V]
B. +12[V]
C. o “
D. Vsoglia

E. Nessuna delle precedenti

VALUTAZIONE : + 7 pt Orisp.esatta + 3 ptO risp. incompleta - 2 pt Orisp. shagliata 0 pt nessuna risposta

BASE : 16 pt VOTO MINIMO : 2/10
Risposte esatte : ..... Pt:..... Risposte sgjbate : ..
TOTALE : ....... / 100

.. Pt Risposte incomplete : ...Pt: .....

VOTO : ....... /10



